



【第 65 期】

中華民國96年5月16日

發行：樹德科技大學 發行人：朱元祥 編輯：秘書室 地址：82445 高雄縣燕巢鄉橫山路59號 電話：07-6158000 網址：www.stu.edu.tw



行政大樓暨多功能禮堂啟用 樹德人齊聚歡慶新的里程碑

【本刊訊】本校新建行政大樓暨多功能禮堂已完工啟用，特於96年4月21日在高雄縣長楊秋興、董事長嚴超、創辦人張佩玉、創辦人李福茂、校長朱元祥、隆大營造總經理郭漢龍、捐資人們等歡喜剪綵下正式啟用，成為旗楠公路上最宏觀的新地標。朱校長元祥致詞時表示，完善的設

備及環境是學習及工作的動力，因此學校擇定在南校區新建綜合型行政大樓及多功能禮堂，提供更多元的設施環境嘉惠學子，在其中學習各樣知識與技能；同時多功能禮堂，未來更可提供高雄地區七校之間的友誼聯盟、運動賽事、表演等場地。高雄縣長楊秋興也表示，樹德科大

的設置，為自己的故鄉帶來無限的商機，他也期許位於大學城智慧型園區首站的樹德科大，能讓高雄七所大學的交流發展更加密切。新建的行政大樓總樓地板面積約8千7百坪，分為地上五層及地下二層。行政辦公室集中設置，提供更具效率的行政動線；一、二樓並有可容納

2千8百個座位的多功能禮堂、會議廳及國際標準的籃、排球場；地下室附設餐廳、便利商店、停車場、技擊教室、韻律及健身教室，以及表演藝術場地；五樓更規劃了休閒事業管理系學生實習的旅館部、接待所暨闖場等多功能用途場地。



圖為朱元祥校長(第二排中者)、楊秋興縣長(前排右五)與本校創辦人、董事、捐資人及校內主管們合影紀念。

本校開辦產業研發碩士外國學生專班 與南良、昇燕結盟合作於越南培育專才

【本刊訊】為填補國內現階段產業發展所需人力缺口，本校在經濟部工業局與財團法人資訊工業策進會支持下，以及南良實業股份有限公司與昇燕精密工業股份有限公司的鼎力協助，將在越南開設「產業研發碩士外國學生專班」，有效提昇企業在科技產業的研發創新與競爭力。

在經濟部與教育部嚴密審核下，獲得通過的培訓廠商有南良實業股份有限公司、昇燕精密工業股份有限公司等二家績優商，於96年5月10日由本校校長朱元祥與南良實業公司總經理潘建芳、昇燕精密工業公司總經理潘建芳簽訂「資訊管理產業研發碩士外國學生專班合作廠商契約書」，該專班名額經教育部核定為20名。



圖為王全成總經理(左起)、朱元祥校長、潘建芳總經理。

王全成總經理表示，目前該公司在越南平陽地區有兩家關係企業，藉由與樹德科大的合作，未來可培育理解台灣管理文化，並擁有資訊及管理專業的越籍中高階經理人才，並在當地管理生產作業，以有效降低人事與成本風險。

潘建芳總經理表示，建構全球化市場通路才能開創自己的藍海競爭力，因此與樹德科大的培訓合作，可有效提昇公司資訊與管理的專業化，建置流程管理、人力資源管理、系統管理及架設產品共用平台的經理人才，整合公司在全球各據點的資訊，提升內部資訊管理能力、產品知識，以及資訊應用能力。

朱元祥校長也指出，學術與產業的合作，可創造企業內部更多元化、國際化的工作環境，並增加企業員工的競爭力，未來是項專班學生將定期至合作廠商處實習，畢業後，至少會有百分之七十的學生留任在該企業。

新疆庫爾勒市教育團蒞校帶來大陸教育訊息

【本刊訊】來自新疆庫爾勒市20位中小學校長暨績優教育人員，在新疆巴音郭楞蒙古自治州教育局局長郭金翠的率領下，於96年4月16日蒞臨本校參訪，由副校長謝文雄與主任秘書王賢德親自接待遠道而來的貴賓。

本校自去年起，在應用外語系許若麟老師的努力下，即與新疆巴音郭楞蒙古自治州師範學校建立友好的合作關係，兩校為促進應用英語專業並在巴州師範學校辦理「LCCIEB倫敦工商考試局國際證照」培訓班，開設了「職場英語(English for Business)」及「實用電腦操作(Practical Computing)」等課程。

對於國人較陌生的新疆教育環境，本校與會人員也提出許多問題，包括新疆高等教育受教比率、社會治安、幫派集結、宗教信仰、語言教學、技

職教育推行政策、辦學條件等問題。郭金翠局長表示，在新疆的高中普及教育程度約75%，其中約有60%的中學生有機會上大學；學校方面提供七種語言學習環境，以因應不同族群的需求；而技職教育、加值產業都是新疆極力推行的重點教育規劃。



圖為本校副校長謝文雄(前排右三)、主任秘書王賢德(前排右一)率各院院長、系主任頭戴維吾爾族帽與新疆的貴賓合影。

應外系公演 As You Like It! 皆大歡喜

【本刊訊】本校應用外語系畢業生年度公演於96年4月10日在本校熱鬧登場，該系師生改編莎士比亞代表作之一「As You Like It!(皆大歡喜)」，一躍為超越現實生活的音樂喜劇



圖為應外系同學在劇中的精彩演出。

，展現師生編、演、唱的實力，精湛的演出獲得滿場觀眾的如雷掌聲。

「皆大歡喜」由莎士比亞在1599年完成，當時也是莎翁在倫敦劇壇的全盛時期。該劇是一齣輕快、有趣、幽默、充滿情愛，並融入魔法的浪漫喜劇；劇中情節，真情與假愛並存，都市的爾虞我詐與鄉村的寧靜純樸互成對比。

負責改編「皆大歡喜」音樂劇的應外系老師班湘君(Jenny Bennett)表示，「世界是個舞台，你我只不過是個演員」是該劇的精神主軸，一如每個人一生中都在扮演著許多不同的角色，如果能選擇扮演好各自的角色並盡量做到最好，自然能找到生命的意義與價值。

流設系學生社區服務義剪

【本刊訊】本校流行設計系二年級學生在該系陳冠伶助理教授帶領下，於96年4月9日前往靜和醫院燕巢分院為病患義剪頭髮，百餘位病患在25位學生巧手修剪下，患者儀容煥然一新，個個展露快樂的笑容。

本校學生為靜和醫院病患義剪頭髮已持續六年，每年至少一次，有時院方若有需要，流設系的師生也都隨時配合。陳冠伶老師表示，該項義剪活動目的在培養學生為社區服務的精神，同時平常以偶頭為模擬剪髮的學生，也可借由真人實務操剪，了解實際頭型及髮質的處理方式。

義剪過程中，病患們總是積極的與學生討論修剪方式，有的想要瀏海、有的理想個西裝頭，剪完髮後，病患們都非常有禮貌的道謝。

樹德科大新建工程報導

(至96年4月26日止)

目前進行數位遊戲設計系、表演藝術系、運籌管理系、行銷管理系、休閒運動管理系之空間調整規劃設計作業及教學大樓整棟標示指引系統重整規劃作業，上述規劃案設計發包完成後將陸續進行教室整建工作，預計將於96年暑假完成各項空間整建工作。

第三、四宿舍戶外廣場地磚修補工作及南校區大門入口整建工程已於96年4月20日完工使用。

「行政大樓暨多功能禮堂新建工程」已正式於96年4月21日舉行落成啓用典禮，多功能禮堂場地借用事宜將待相關管理借用辦法訂定通過後正式開放借用。(總務處組員丁慧芬)

越南河內商業大學蒞校參訪 「3+1課程」緊鑼密鼓籌備中

【本刊訊】越南河內商業大學於96年5月8日由該校副校長Dinh Van Son博士率領7位教授隨行蒞臨本校參訪。由朱校長元祥親自主持歡迎會，會中並討論「3+1課程」、「1+1課程」、「協同指導教授」、「電子商務研討會」、「外籍生入學條件」等議題，提出學術交流合作方案，以增加越南學生進入大學求學的機會。



圖為越南河內商業大學副校長Dinh Van Son(左)致贈手工刺繡予朱校長元祥。

目前二位越南商業大學的外派師資就讀本校碩士班課程，分別為資訊管理研究所及經營管理研究所二年級的陳黃河與阮克毅。

雙方預計合作的「3+1課程」合作案，在研發長林蕓博士積極努力下，預計在下學年於越南河內商業大學開設成立，即越南的三專畢業後，加修本校一年課程，並頒授本校企業管理系學士學位。

朱校長元祥指出，台越多元文化的融合，可協助雙方經貿人員的養成，希望透過學術與文化交流，強化東南亞國家與台灣之間的緊密合作關係；朱校長進一步表示，目前在越南的台商非常喜歡錄用留台的越南學生，將來可能會到本校徵才。

雙方初步協議，未來「3+1課程」以國際學生員額招生；「1+1課程」則是採取在台灣一年、越南一年的碩士課程，並由本校授予學位。

手持式擴增實境應用技術研討會實境人偶首度亮相

【本刊訊】本校為了引進全球最新的「Augmented Reality(擴增實境或增強實境)技術」，於96年4月20日舉辦「手持式擴增實境應用技術國際研討會」，並邀請到全球知名的葛爾瓦茲博士發表最新完成的手持式擴增實境應用技術，以及近期全球擴增實境應用的實例。

來自維也納科技大學的葛爾瓦茲(Michael Gervautz)博士，在台灣展示全球第一次亮相的「手持式擴增實境人偶」，利用手持式裝置(PDA、手機、掌上遊戲機等設備)的攝影機拍攝實際場景的同時，螢幕畫面會「蹦」出一個虛擬的3D人偶，虛擬人偶與真實場景，讓人身歷其境。

葛爾瓦茲博士除了展示「手持式擴增實境人偶」之外，他也分享在都市計畫中，奧地利VIDENTE城區部地下管路工程以立體3D的管路架設；博物

館的教學互動區利用或是古文物的排列運用、奧地利MARQ文物博物館，利用AR設計之文物尋寶遊戲；大型會議中心利用AR標示導引會場位置、場次等資訊；在靜態的立體軌道木製模型板上，利用AR觀看動態的立體3D火車跑在軌道上，且使用者數量完全不受限制。



圖為葛爾瓦茲博士解說手持式擴增實境人偶。

幼保週活動熱鬧展開 童音繚繞校園活力足

【本刊訊】本校幼兒保育系舉辦幼保週活動，於96年5月9日邀請燕巢、楠梓、大社等地區300餘名的幼稚園小朋友，在該系大哥哥、大姐姐組成的保母隊帶領下，體驗律動及享受闖關遊戲，小朋友們不畏汗流浹背，興奮的黏著工作人員要求再玩一次。

當天來到本校作客的幼稚園有家家、乖寶貝、岡農、橫山國小附幼、燕



圖為幼保系同學帶領小朋友吹吹樂。

巢國小附幼、立大、綠盈、育正、晨光、泰霖等十家幼稚園十五個班級的小朋友參與。

闖關活動分為四個關卡，第一關為吹吹樂、第二關為猴子丟「報」球、第三關為猴子接力賽等，年輕可愛的保母也會指導小朋友DIY，利用吸管、鐵絲、寶麗龍做出「泡泡飛上天」的玩具，闖關優勝的組別還可獲得神秘禮物。活動中小男生最活潑亂跳，最會發問；而小女生則最專注於DIY的部份，每次都是最快完成，且會主動協助其他小朋友。

幼保週活動還規劃了多項有趣的動靜態內容，如同學製作的讀書繪本、教具作品創作展示、影片欣賞，還有小朋友趨之若鶩的簡易科學區，以及回收利用的美術區藝術創作等，都是以紀念性材料的資源利用為主，目的在教育小朋友資源利用的價值。

圖書館與作家有約

【本刊訊】本校圖書館舉辦「與作家有約」演講活動，於96年4月20日邀請知名演說家趙寧博士以「愛、生活與學習」為題發表講座，幽默風趣的演說吸引眾多師生前往聆聽。

目前擔任德霖技術學院院長的趙寧博士，是國內家喻戶曉的名嘴，其輝煌的經歷，除學術界的木鐸獎之外，更橫跨電視金鐘獎、漫畫金爵獎、電影金馬獎等多項榮譽紀錄。奔波忙碌的趙博士此次應允本校的邀約，除了與青年學子分享生活哲理之外，另一方面也專程南下探視睽違已久的恩師—本校創辦人之一的張佩玉女士，並在母親節前夕獻上誠摯的祝福。

趙博士的「愛、生活與學習」包含12條守則，分別為「聞過喜博聞廣記」、「苦肉計揚人貶己」、「掌先機知己知彼」、「借力使力添虎翼」

趙寧分享生活之道

、「ABC不緩不急」、「有條有理合邏輯」、「詩情畫意常相憶」、「幽默風趣開心劑」、「保持距離守禮儀」、「善用比喻莫兒戲」、「言不盡意有魅力」、「留有餘地百福集」等，希望能帶給師生們不同的生活處世之道。



圖為趙寧博士蒞校演講，並探視恩師—本校創辦人之一的張佩玉女士。